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* Finansiāli atbalstīta Olaines 
iedzīvotāju – Ginta Rituma, Gun-
ta Kārkliņa un Uvja Rituma dalība 
(piešķirti Ls 1000) veterānu Pasau-
les kausa izcīņā Kvebekā (Kanādā) 
2008.gadā no 8.maija līdz 11.mai-
jam. 

* Nolemts slēgt līgumu un nodot 
SIA „Lain Net” apsaimniekošanā 
piecas Olaines pilsētas domei pie-
derošas sabiedriskā transporta (au-
tobusa) pieturu nojumes: Kūdras ielā 
18, Jelgavas ielā 17, Zemgales ielā 41, 
Parka ielā 8 un Zeiferta ielā 2. Paš-
valdības policijai  uzdots kontrolēt 
lēmuma izpildi.

* Apstiprināts atklātā konkur-
sa „Stacijas un Dalbes ielu izbūve” 
komisijas ziņojums, saskaņā ar kuru 
konkursa uzvarētājs ir SIA „Asfalts 
Plus”, bet līgumcena par Stacijas 
un Dalbes ielas izbūvi sastāda Ls 
531 303,61. 

* Nolemts saglabāt dzīvokļa īpa-
šumu Zemgales ielā 2-X, Olainē, 
Olaines pilsētas domes īpašumā, lai 
realizētu likumā „Par pašvaldībām” 
15.pantā noteiktās pašvaldību auto-
nomās funkcijas: sniegtu palīdzību 
pilsētas iedzīvotājiem dzīvokļa jau-
tājuma risināšanā. Uzdots īpašuma 
fonda vadītājai un juristei I. Čepulei 
veikt Olaines pilsētas domes īpašuma 
brīvā, neizīrētā dzīvokļa Zemgales 
ielā 2-X kadastra objekta reģistrāciju 
Nekustamā īpašuma kadastra infor-
mācijas sistēmā un dzīvokļa īpašuma 
tiesību reģistrāciju zemesgrāmatā uz 
Olaines pilsētas domes vārda.

* Nolemts reģistrēt bāreni X 
Olaines pilsētas domes dzīvokļu 
jautājumu risināšanā sniedzamās 
palīdzības pirmās kārtas reģistrā.

* Piešķirts vienreizējs dzīvokļa 
pabalsts personai X komunālo mak-
sājumu parāda daļējai segšanai.

* Nolemts piešķirt divām per-
sonām dzīvojamo platību, ierādot 
vietu sociālajā istabā Zemgales ielā 
31-X uz 6 mēnešiem. 

* Apstiprināta Olaines pilsētas 
Pieaugušo izglītības centra no 2008.
gada 1.aprīļa organizēto latviešu va-
lodas kursu dalības maksa Ls 71,79 
par vienu dalībnieku.

* Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 473 
apgaismojuma staba Zeiferta ielā 
(pie Jelgavas ielas 11) nomaiņai pēc 
ceļu satiksmes negadījuma.

* Sakarā ar saņemtiem finanšu lī-
dzekļiem Ls 500 no AS „OlainFarm” 
bērnu hokeja komandai – vārtsarga 
ekipējuma iegādei nolemts izdarīt 
izmaiņas domes budžetā: - palieli-
nāt speciālā budžeta ieņēmumu sa-
daļu „Ziedojumi un dāvinājumi, kas 
saņemti no juridiskajām personām” 
par summu Ls 500, - palielināt spe-
ciālā budžeta Olaines Kultūras un 
sporta centra ziedojumu un dāvinā-
jumu izdevumu tāmi par summu Ls 
500;

* Domes izpilddirektoram  
A. Bergam uzdots noslēgt vienoša-
nos ar SIA „Olaines municipālais 
serviss” par avansa Ls 5000 apmērā 
izmaksāšanu SIA „Olaines munici-
pālais serviss” līgumdarbu izpildes 
nodrošināšanai.

* Olaines pilsētas domes sēdē 
ir apstiprināti pašvaldības iestāžu 
2007.gada pārskati un pieņemti zi-
nāšanai Olaines pilsētas domes ka-
pitālsabiedrību 2007. gada pārskati.

* ES Kohēzijas fonda līdzfi-
nansētā projekta „Ūdenssaimniecī-
ba Olaine un Jaunolaine”,  Olaines 
komponentes ietvaros tiek veikti 
būvniecības darbi (Dzeramā ūdens 
rezervuāra būvniecība), kurš apstip-
rināts ar Eiropas Komisijas lēmu-
mu. Projekta realizācijas rezultātā 
jaunuzcelto ēku un būvju īpašnieks 
kļūs AS „Olaines ūdens un siltums”. 
Līdz ar to  ir apstiprināts Zemesga-
bala nomas līgums par zemesgabala 
Jelgavas ielā 5 (kopplatība 628990 
m²) 1054 m² platības iznomāšanu 
ar apbūves tiesībām uz 12 gadiem, 
noslēgtu starp Olaines pilsētas domi 
un AS „Olaines ūdens un siltums”.

* Apstiprināts nolikums Nr.2 
„Olaines mūzikas un mākslas skolas 
nolikums”.

* Apstiprināti noteikumi Nr.1 
„Par audzēkņu uzņemšanu Olaines 
mūzikas un mākslas skolā””.

* Apstiprināts nolikums Nr.3 
„Olaines pilsētas pirmsskolas izglī-
tības iestādes „Zīle” nolikums”.

2007. gadā AS „Olaines ūdens 
un siltums” paplašināja savu saim-
niecisko darbību. Blakus esošajām 
pamatnozarēm - siltumenerģijas un 
dzeramā ūdens ražošanai tika izvei-
dota jauna pamatnozare - sadzīves 
atkritumu apsaimniekošana. Salīdzi-
noši īsā laikā uzņēmums ir iegādājies 
visu nepieciešamo specializēto tehni-
ku un inventāru veiksmīgai nozares 
attīstībai. Olaines pilsētā ir izvietoti 
sadzīves atkritumu un šķiroto atkri-
tumu (papīrs, plastmasa) konteine-
ri. Uzņēmums savus pakalpojumus 
sniedz ne tikai Olaines pilsētā, bet arī 
Olaines pagasta teritorijā.

Vērojot notiekošo pilsētas atkri-
tumu saimniecībā, vēlamies atzīmēt 
dažas problēmas. 

Pirmkārt, ne visi iedzīvotāji zina 
un ievēro Olaines pilsētas saistošos 
noteikumus „Par sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu”. Šajos noteiku-
mos minēts, ka „atkritumu tvertnēs 
un blakus tām aizliegts izbērt liel-
gabarīta atkritumus un būvniecības 
atkritumus. Atkritumu radītājam 
būvgruži jāsavāc atsevišķi un par 
saviem līdzekļiem jāorganizē to iz-
vešana uz atkritumu poligonu.” Reāli 

dzīvē diemžēl tā nenotiek. Pie sadzī-
ves atkritumu konteineriem mētājas 
būvgruži, logu rāmji un citas sadzīvē 
vairs nederīgas lietas. Šīs dažbrīd lie-
lās atkritumu kaudzes tiek izmētātas 
lielā platībā ap konteineriem. Uzņe-
mums pie atsevišķiem sadzīves kon-
teineru laukumiem pilsētā ir izvieto-
jis lielgabarīta atkritumu konteinerus. 
Šajos konteineros drīkst izmest tikai 
lielgabarīta atkritumus.

Otrkārt, iedzīvotāji novieto savas 
automašīnas tam neparedzētās vietās 
vai arī tā, ka specializētais atkritumu 
savākšanas transports nevar piekļūt 
pie sadzīves konteineriem. 

Treškārt, iedzīvotāji ļoti kūtri ie-
saistās sadzīves atkritumu šķirošanas 
procesā. Nereti šķiroto atkritumu kon-
teineros tiek izmesti maisiņi ar sadzī-
ves atkritumiem. Šķirojot atkritumus, 
samazinās maksa par sadzīves atkri-
tumu izvešanu, jo šķiroto atkritumu 
savākšana notiek bez maksas. Tāpēc 
vēlreiz atgādinām par atkritumu šķi-
rošanu. Katram radītajam atkritumu 
veidam ir paredzēts savs konteiners. 

Zilajā konteinerā, kas pare-
dzēts papīra atkritumiem, drīkst 
mest: avīžpapīru, kartonu, rakstām-

papīru, grāmatas, nešķirotu papīru.
Konteinerā nav ieteicams mest - 

papīru un kartonu, kas ir slapjš, netīrs, 
satur metāla skavas un saspraudes.

Dzeltenajā konteinerā, kas pa-
redzēts plastmasas atkritumiem, 
drīkst mest: plastmasas dzērienu 
pudeles, vēlams saplacinātas un bez 
korķiem, tīrus polietilēna maisiņus, 
plēves, kastes. Konteiners nav pare-
dzēts - eļļas pudelēm, jogurta, krēju-
ma, margarīna trauciņiem, rotaļlie-
tām, saimniecības precēm, sadzīves 
priekšmetiem. 

Pilsētas iedzīvotāji varbūt domā 
ka sašķirotie atkritumi tik un tā no-
kļūst atkritumu izgāztuvēs, bet tā tas 
nav. AS „Olaines ūdens un siltums” 
šos atkritumus nogādā specializētos 
uzņēmumos.

Aicinām aktīvi iesaistīties savas 
pilsētas sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanas sistēmā un cienīt to cilvē-
ku darbu, kuri uztur tīru mūsu pilsētu 
ikdienā. Par saviem novērojumiem 
un priekšlikumiem varat informēt  
AS „Olaines ūdens un siltums” pa 
tālruni 28660090 (darba dienās).

Andris Gailis, AS „Olaines 
ūdens un siltums” valdes loceklis

Atkritumu apsaimniekošana Olainē

Как распоряжаться мусором?
В городе существует обязатель-

ное положение «О распоряжении 
бытовым мусором», но, к сожале-
нию, не все жители о нём знают и 
тем более его соблюдают. В поло-
жении сказано, что «в мусорные 
контейнеры и около них запреще-
но оставлять крупногабаритный 
мусор и отходы от строительства. 
Житель строительный мусор дол-
жен собрать отдельно и за свой счёт 
организовать вывоз его на полигон 
мусора.». Предприятие АО «Olaines 
ūdens un siltums» в некоторых местах 
у мусорных контейнеров в городе 
установило контейнеры для круп-
ногабаритного мусора. В эти кон-
тейнеры можно складывать только 
лишь  крупногабаритный мусор.

Просим жителей ставить свои 
автомашины таким образом, чтобы 
специализированный транспорт 
по сбору мусора мог свободно 
подъехать к мусорным контейне-
рам и разгрузить их.

Несмотря на установленные в 
городе специальные контейнеры 
для сортировки мусора, жители в 
большинстве, к сожалению, пока 
не поддерживают идею сортиров-
ки мусора, не задумываясь, что та-
ким образом можно снизить цену 
за вывоз мусора. Вывоз сортиро-
ванного мусора осуществляется 
бесплатно. Призываем жителей 
начать сортировать мусор и вы-
брасывать его в соответствующие 
контейнеры. Напоминаем, какой 
контейнер предусмотрен для како-
го вида мусора:

в синий контейнер, который 
предусмотрен для мусора из бума-
ги, можно выбрасывать газетную 
бумагу, картон, любую бумагу для 
письма, книги, несортированную 
бумагу. В контейнер нежелательно 
бросать мокрые, грязные бумагу и 
картон, а также если они содержат 
металлические скобки и скрепки;

в жёлтый контейнер, кото-

рый предусмотрен для мусора из 
пластмассы, можно выбрасывать 
пластмассовые бутылки из – под 
напитков (желательно сплющен-
ные и без пробок), чистые полиэ-
тиленовые мешки, плёнки, ящики. 
Контейнер не предусмотрен для 
бутылок из-под масла, упако-
вок из-под маргарина, сметаны и  
йогурта, игрушек, хозяйственных 
и бытовых предметов.

Уверяем, что сортированный 
мусор не вывозится на общую 
свалку, а доставляется в специали-
зированные предприятия. 

Призываем активно участво-
вать в системе обслуживания му-
сора в городе, его сортировке и 
уважать работу людей, содержа-
щих наш город в чистоте. О сво-
их наблюдениях и предложениях 
просим информировать в рабочие 
дни АО «Olaines ūdens un siltums» 
по тел. 28660090.

Андрис Гайлис

Domes lēmumi

Думские решения
* Выделено 1000 лат на уча-

стие жителей Олайне – Гинта 
Ритума, Гунтиса Карклиня и Уви-
са Ритума в чемпионате мира по 
хоккею ветеранов в Квебеке (Ка-
нада) с 8 по 11 мая.

* Утверждён доклад комиссии 
открытого конкурса «Строитель-
ство улицы Стацияс и  Далбес», 
согласно которому победитель 
конкурса ООО «Asfalts Plus». До-
говорная цена на строительство 
улицы Стацияс и Далбес состав-
ляет 531 303,61 лат. 

* Выделено 473 лата на за-
мену осветительного столба на 
ул.Зейферта (у ул.Елгавас 11) по-
сле дорожно-транспортного прои-
сшествия. 

* Утверждена плата за посе-
щение курсов латышского языка, 
организованных Олайнским цен-
тром образования для взрослых, 
в размере 71,79 Ls за каждого 
участника. 

* Исполнительному директору 
думы А.Бергу поручено заклю-
чить соглашение с ООО «Olaines 
municipālais serviss» о выплате 
аванса в размере 5000 лат для обес- 
печения выполнения работ  
ООО «Olaines municipālais serviss» 

согласно договору.
* В связи с тем, что АО 

«OlainFarm» выделило 500 лат 
детской хоккейной команде на 
приобретение экипировки для 
вратаря, были введены поправки 
в городской бюджет. 

* В регистр Олайнской город-
ской думы по предоставлению 
помощи в решении жилищного 
вопроса внесена одна персона 
(сирота).

* Одной персоне присуждено 
одноразовое пособие на частич-
ное погашение долга по комму-
нальным платежам. 

* Двум персонам на 6 ме-
сяцев присуждена жилая пло-
щадь в социальной комнате по  
ул. Земгалес 31.

* Решено сохранить как собст- 
венность думы квартиру по 
ул.Земгалес 2-Х, для возможно-
сти оказания помощи жителям при 
решении жилищного вопроса.

* Пять остановок обществен-
ного транспорта, принадлежащие 
думе, переданы в обслуживание 
ООО «Lain Net».

* Утверждено положение №1 
«О наборе учеников в Олайнскую 
школу музыки и искусств».

Statistikas dati par nodarbinātību Olainē
Kopējais iedzīvotāju skaits pēc Centrālās statistikas pārvaldes (CSP) datiem 01.01.2007. 12765

Iedzīvotāju skaits darbspējas vecumā (vīrieši vecumā 15-61 gadam, sievietes vecumā 15-59 gadiem) pēc 
CSP datiem 01.01.2007.

8669 

Pašvaldības dati 01.01.2007.:
iedzīvotāju skaits darbspējas vecumā
invalīdi darbspējas vecumā
jaunieši vecumā 15-24 gadiem
iedzīvotāji vecumā no 55 gadiem līdz valsts vecuma pensijas saņemšanai nepieciešamā vecuma sasnieg-

šanai

8740 
150
1863
1139

Nodarbināto skaits pašvaldības teritorijā 01.09.2007. pēc VID datiem 6427

Darba devēju skaits, kuri reģistrējušies pašvaldības teritorijā pēc VID datiem 01.09.2007. 355

Darba devēju skaits, ar kuriem sadarbojas Nodarbinātības valsts aģentūra 84

Pašvaldības teritorijā 01.09.2007. 
pašvaldības iestāžu skaits
nodarbināto skaits pašvaldības iestādēs

9
540

Pašvaldības teritorijā 01.10.2007. dzīvojošo personu skaits, kuri reģistrējušies Nodarbinātības valsts 
aģentūras filiālē kā bezdarbnieks, tai skaitā:

jaunieši vecumā 15-24 gadiem
invalīdi

314
50
18

Prognozētais bezdarbnieku skaits 2008. gada beigās 290



Olaines Domes Vēstis
P i l s ē t a s  d o m e s  i n f o r m a t ī v s  i z d e v u m s

3

Olaines pilsētas 
dome sirsnīgi sveic 
aprīļa jubilārus!

70. gadskārtā
Aleksandru Barsukovu
Zigurdu Bitīti
Teresu Bogdanovu
Ausmu Dumpi
Taisiju Kaptjugu
Anatoliju Kaptjugu
Maiju Kravčevsku
Maiju Kurenkovu
Jadvigu Petraškeviču
Ludmilu Petrovu
Nadeždu Volkoviču

75. gadskārtā
Antoniju Baroniņu
Leokadiju Ivanovu
Georgiju Kaptjugu
Poļinu Klismetu

80. gadskārtā
Veru Ivanovu
Jegoru Jurčenko
Ojāru Kienkasu
Jadvigu Kromani
Ņinu Perevozčikovu
Dzidru Vītolu

85. gadskārtā
Annu Kočņevu

91. gadskārtā
Uļjanu Nazarovu
Martu Tauriņu

Nekas jau nepazūd,
Nekas jau neizbeidzas,
Kaut laika kupenas
Tev pāri grūst.
Lai mīļu siržu 
Teiktie labie vārdi
Tev palīdz pastāvēt 
Un nesalūzt!

/K.Apškrūma/

Izdoti saskaņā ar likuma “Par 
pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 
4.punktu, 43.panta trešo daļu, Izglītības 
likuma 17.panta pirmo daļu un ceturtās 
daļas 2.punktu, Vispārējās izglītības li-
kuma 26.panta pirmo un otro daļu.

Apstiprināti ar Olaines pilsētas do-
mes 2008.gada 27.februāra sēdes lēmu-
mu (2.prot., 3.p.)

 
1. Vispārīgie noteikumi
Saistošie noteikumi nosaka Olaines 

pilsētas administratīvajā teritorijā deklarē-
to pirmsskolas vecuma bērnu (turpmāk – 
bērni) reģistrācijas un uzņemšanas kārtību 
Olaines pilsētas pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādēs (turpmāk – iestāde).

Pirmsskolas izglītības programmu 
(turpmāk - programma) bērni apgūst no 
divu līdz septiņu gadu vecumam. Obligāta 
ir piecgadīgo un sešgadīgo bērnu sagata-
vošana pamatizglītības apguvei, t.sk. ap-
gūstāma arī skolās. Atkarībā no veselības 
stāvokļa un psiholoģiskās sagatavotības 
programmas apguves laiku var pagarināt 
vai saīsināt par vienu gadu, pamatojoties 
uz vecāku (aizbildņu) (turpmāk - vecāki) 
iesniegumu un ģimenes ārsta atzinumu, pe-
dagoģiski medicīniskās komisijas atzinu-
mu, ja bērns apgūst speciālo programmu.

Bērnu uzņem iestādē ar Olaines pilsē-
tas domes priekšsēdētāja vietnieka norīko-
jumu saskaņā ar Sociālo, izglītības un kul-
tūras jautājumu komitejas atzinumu.

Bērnus ar speciālām vajadzībām uz-
ņem speciālā iestādē, pamatojoties uz peda-
goģiski medicīniskās komisijas atzinumu 
un saskaņā ar iestādē īstenojamo speciālo 
programmu.

Programmas apguvi bērnam nodrošina 
tikai vienā iestādē.

Programmas apguve iestādē sākas kār-
tējā gada 1.septembrī.

2. Pieteikumu reģistrācija un bērnu 
uzņemšana iestādēs

Bērnu reģistrācija iestādēs notiek visu 
gadu, vecākiem iesniedzot ziņas pieteiku-
ma aizpildīšanai un uzrādot bērna reģistrē-
tās dzīvesvietas dokumentu, bērna dzimša-
nas apliecību vai dokumentu, kurā norādīts 
bērna personas kods, un vecāku personu 
apliecinošu dokumentu (aizbildnim - bā-
riņtiesas lēmumu, kas apliecina aizbildnī-
bas nodibināšanas faktu).

Pieteikumu (1.pielikums) aizpilda 
iestādes vadītājs (turpmāk - vadītājs) vai 
ar vadītāja rīkojumu noteikts iestādes dar-
binieks, pirms tam informējot vecākus par 
iestādē īstenojamajām programmām un 
noskaidrojot, kādā programmā vecāki vē-

las bērnu reģistrēt:
vispārējā tipa latviešu vai mazākum-

tautību grupā;
speciālajā latviešu vai mazākumtautī-

bu grupā:
ar fiziskās attīstības traucējumiem;
ar valodas attīstības traucējumiem;
ar psihiskās attīstības aizturi;
ar garīgās attīstības traucējumiem.
Reģistrējot bērnu kādā no speciālajām 

grupām, vecāki informē par bērna veselības 
traucējumiem un iesniedz ārsta speciālista 
atzinumu par nepieciešamību nodrošināt 
bērnam atbilstošās programmas apguvi.

Vadītājs reģistrē pieteikumu vecāku 
klātbūtnē un izdrukā to divos eksemplāros. 
Vienu pieteikuma eksemplāru saņem vecā-
ki, otrs paliek iestādes lietvedībā.

Reģistrētos pieteikumus izvēlēto izglī-
tības programmu grupās sistematizē pietei-
kumu iesniegšanas secībā, norādot laiku 
(gadu, mēnesi), kad nepieciešama vieta 
Iestādē:

Vecāki atsauc pieteikumu iestādē, uz-
rakstot iesniegumu vadītājam.

Vecāki, kuri reģistrējuši bērnu iestādē, 
līdz bērna piecu gadu vecumam vai līdz 
tam brīdim, kamēr bērnam tiek nodrošināta 
vieta, katru gadu aprīlī veic pārreģistrāciju, 
ierodoties iestādē.

Veicot bērna pārreģistrāciju, vecāki 
uzrāda pieteikuma eksemplāru, kurā vadī-
tājs izdara atzīmi par pārreģistrācijas faktu, 
norāda datumu un apliecina to ar savu pa-
rakstu. Ja vecāki aprīlī neveic pārreģistrāci-
ju, bērns zaudē pieteikuma uzskaites kārtas 
numuru un tiek pārreģistrēts uz nākamo 
gadu. 

Vadītājs iesniedz domei uz 1.aprīli 
pieteikumu reģistrēto bērnu sarakstus. No 
1.maija līdz 30.jūnijam vadītājs informē 
telefoniski vai atkārtoti ar ierakstītu pasta 
sūtījumu bērna vecākus par iespēju uzņemt 
bērnu iestādē, kā arī par nepieciešamo do-
kumentu iesniegšanu saskaņā ar šo saistošo 
noteikumu 2.13.punktu. Vadītājs grupas 
komplektē no 1.jūlija līdz 15.augustam.

Komplektējot grupas, vadītājs ir tiesīgs 
ārpus kārtas uzņemt:

Olaines pilsētas pašvaldības iestāžu 
darbinieku bērnus uz darbinieka darba tie-
sisko attiecību laiku;

bērnus, kuriem ar pedagoģiski medicī-
niskās komisijas atzinumu speciālās prog-
rammas apguve nomainīta ar vispārējo.

Tos bērnus, kurus nebija iespējams 
uzņemt iestādē pieteikumā norādītajā laikā 
vai kuru vecāki 30 dienu laikā no ierakstītā 
pasta sūtījuma saņemšanas dienas nav at-
saukušies uz vadītāja aicinājumu iesniegt 
šo saistošo noteikumu 2.13.punktā minētos 

dokumentus, vadītājs pārreģistrē uz nāka-
mo gadu pieteikumu iesniegšanas secībā.

Lai bērnu uzņemtu iestādē, vecākiem 
jāiesniedz šādi dokumenti:

iesniegums par bērna uzņemšanu iestā-
dē (2.pielikums);

bērna dzimšanas apliecības kopija vai 
noraksts, uzrādot oriģinālu;

izraksts no ambulatorās slimnieka me-
dicīniskās kartes par iepriekš izdarītajām 
profilaktiskajām vakcinācijām;

pedagoģiski medicīniskās komisijas 
atzinums, ja bērns apgūs speciālo program-
mu;

bērna reģistrētās dzīvesvietas aplieci-
noša dokumenta kopija.

Vadītājs akceptē iesniegumu un ie-
sniedz Olaines pilsētas domē informācijas 
pārbaudei un uzskaitei, norīkojuma saņem-
šanai.

Bērna uzņemšanu iestādē, pamatojo-
ties uz šo saistošo noteikumu 2.13.punktā 
minētajiem dokumentiem un Olaines pil-
sētas domes priekšsēdētāja vietnieka no-
rīkojumu, noformē ar vadītāja rīkojumu, 
norādot programmu, kuru bērns apgūs.

Iestādē, kuru bērns neapmeklē attais-
nojošu iemeslu dēļ laikposmā, kas nav 
garāks par vienu kalendāro gadu, vieta tiek 
saglabāta, pamatojoties uz vecāku iesnie-
gumu un (vai) pedagoģiski medicīniskās 
komisijas atzinumu. Šajā laikā vadītājs ir 
tiesīgs uz terminētu laiku uzņemt citu bērnu 
no reģistra kārtībā pieteiktajiem.

3. Piecgadīgo un sešgadīgo bērnu 
obligātā sagatavošana pamatizglītības 
apguvei

Vecāki, kuru bērni līdz obligātā izglī-
tības vecuma sasniegšanai nav apmeklē-
juši iestādi, piesaka bērnu piecgadīgo un 
sešgadīgo bērnu obligātajai sagatavošanai 
pamatizglītības apguvei tajā kalendārajā 
gadā, kurā bērnam aprit pieci gadi.

Ja iestādē nav iespējams uzņemt bēr-
nu, kurš ir sasniedzis piecu gadu vecumu 
un līdz tam vēl nav uzsācis programmas 
apguvi, vadītājs par to informē Olaines pil-
sētas domi, kas nodrošina bērnam vietu citā 
izglītības iestādē atbilstošas programmas 
apguvei.

4. Iestāžu noslogotības kontrole 
Kontroli par iestāžu noslogotību no-

drošina Olaines pilsētas dome. Iestādes 
vadītājs:

līdz katra kalendārā gada 5.septem-
brim (dati uz 1.septembri) iesniedz Olaines 
pilsētas domē attiecīgo iestādi apmeklējošo 
bērnu sarakstu;

katru ceturksni, līdz nākošā mēneša 

5.datumam iesniedz pārskatus par izmai-
ņām, kādas notikušas iepriekšējā periodā:

bērni, kas uzņemti uzskaitē, norādot 
vārdu, uzvārdu, dzimšanas gadu, uzņemša-
nas laiku un reģistrēto dzīvesvietu;

bērni, kas pārtraukuši iestādes apmek-
lēšanu;

grupās reģistrētos bērnus, norādot ve-
cuma grupu un brīvās vietas tajās;

sarakstu par reālo iestādes apmeklē-
tību, ko sagatavo iestādes medmāsa, pa-
matojoties uz datiem par bērnu ēdināšanu 
iepriekšējā mēnesī.

      
5. Bērnu atskaitīšana no iestādes
Bērnu atskaita no iestādes ar vadītājas 

rīkojumu šādos gadījumos:
pēc vecāku rakstiska iesnieguma;
ja bērns ir saņēmis izziņu, ka apguvis 

obligāto pirmsskolas izglītību;
ja vecāki neveic maksājumus par bēr-

na ēdināšanu un 10 darba dienu laikā pēc 
rakstiska atgādinājuma saņemšanas (izsūtī-
šanas) to nav nokārtojuši;

vadītāja rīkojums par bērna atskaitīša-
nu nosūta vai izsniedz pret parakstu vecā-
kiem, un tas stājas spēkā 5.darba dienā pēc 
tā nosūtīšanas vai parakstīšanas par rīkoju-
ma saņemšanu;

ja bērns ilgstoši bez pamatojuma neap-
meklē iestādi (vairāk par 1 mēnesi);

ja bērna uzvedība ir varmācīga attiecī-
bās ar pārējiem bērniem vai apdraud paša 
un pārējo bērnu drošību – saskaņā ar medi-
cīnisko slēdzienu;

Bērns izstājoties no izglītības iestādes 
saņem personīgās mantas, bet vecāki no-
skaidro un nokārto pārrēķinu par ēdināša-
nas pakalpojumu maksu, vadoties no bērna 
faktiski apmeklēto dienu skaita un saņem 
medicīnas dokumentus pret parakstu. Ja 
finanšu norēķini netiek veikti, iestādes va-
dītājs ziņo domei lēmumu pieņemšanai.

Bērnu neatskaita, sasniedzot 7 gadu 
vecumu atbilstošā mācību gadā, ja tiek ie-
sniegts pamatojums saskaņā ar šo saistošo 
noteikumu 1.3.punktu.

6. Noslēguma jautājumi
Sociālo, izglītības un kultūras jautāju-

mu komiteja ir atbildīga par saistošo notei-
kumu izpildes ievērošanu.

Saistošie noteikumi publicējami Olai-
nes pilsētas domes informatīvajā izdevu-
mā „Olaines domes vēstis” un bezmaksas 
bukletā un stājas spēkā nākamajā dienā pēc 
publicēšanas bezmaksas bukletā.

Vecāki var apstrīdēt Olaines pilsētas 
domes priekšsēdētāja vietnieka atteikumu 
par bērna uzņemšanu iestādē Olaines pil-
sētas domē. 

Saistošie noteikumi Nr. 3 „PIRMSSKOLAS VECUMA BĒRNU 
REĢISTRĀCIJAS UN UZŅEMŠANAS KĀRTĪBA OLAINES PILSĒTAS 
PAŠVALDĪBAS PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS IESTĀDĒS”

Olaines pilsētas dome 
atsavina mutiskā izsolē ar 
augšupejošu soli Olaines 
pilsētas domei piederošu 
neapbūvētu zemes gabalu 
Rīgas ielā 23, Olainē, kadas-
tra numuru 8009 – 006 - 2604, 
kopplatība 82 553 m².

Zemes nosacītā cena (iz-
soles sākumcena) Ls 660  000 
maksājama 100% latos.

Izsoles solis – Ls 10 000.
Nodrošinājums Ls 66  000, 

reģistrācijas nodeva Ls 118.
Ar izsoles noteikumiem var 

iepazīties Zemgales ielā 33,  
227. kabinetā, Olainē 
pirmdienās un ceturtdienās.

Izsole notiks 2008.gada 
3.jūnijā plkst. 10.00, Olaines 
pilsētas domes telpās, Zem-
gales ielā 33. 

Tālrunis izziņām: 7146029.
Dalībnieku reģistrācija 

tiek pārtraukta – 2008. gada  
29. maijā plkst.14.00.

Kultūras un sporta pasākumu programma Olaines pilsētā
Datums, laiks Pasākums Norises vieta
14.04.-20.04. Bērnu darbu izstāde “Krievu tautas motīvi” Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
15.04. plkst.17.30 Pirmsskolas izglītības iestāžu koncerts Krievu kultūras nedēļas 

ietvaros.
Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

16.04. plkst.18.00 Vispārizglītojošo skolu koncerts Krievu kultūras nedēļas ietvaros Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
17.04. plkst.19.00 Seno krievu un čigānu romanču koncerts Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
18.04. plkst.18.00 Bardu koncerts Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
18.04. plkst. 20.00 Mākslas filma “Likteņa ironija jeb vieglu garu 2”/ „Ирония судьбы 

или с лёгким паром 2”
Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

18.04. plkst. 17.30 “LIELĀ BALVA 2008” Olaines 2. vidusskolas sporta zāle, Skolas iela 1
18.04.- 25.04. Latvijas Bibliotēku nedēļā izstāde “Grāmatu jaunumi” Olaines pilsētas bibliotēka, Zemgales iela 24
19.04. plkst.11.00; 
14.00;17.00;19.30

Mākslas filma “Likteņa ironija jeb vieglu garu 2”/ „Ирония судьбы 
или с лёгким паром 2”

Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

20.04. plkst.17.00 Krievu kultūras nedēļas noslēguma koncerts Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
25.04. plkst.18.00 Deju kolektīva “Dzērvenīte” jubilejas koncerts Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
26.04. plkst.18.00 Vokālo ansambļu pavasara sadziedāšanās Olainē Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
6.05. plkst.16.00 Bērnu zīmējumu izstādes “Mana ģimene” atklāšana Olaines vēstures un mākslas muzejs, Zemgales iela 33
6.05. plkst.16.00 Muzejpedagoģiskā programma “Mums vienas ilgas, vienas rūpes ir un 

vienus sapņus krūtīs glabā sirds” sadarbībā ar ģimenes atbalsta grupu 
“Viva”. Piedalās ansamblis “Unda”.

Olaines vēstures un mākslas muzejs, Zemgales iela 33

10.05. plkst.12.00 Koncerts veltīts Mātes dienai Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
14.05. plkst.16.00 Muzejpedagoģiskā programma “Vecmāmiņ, mīļā, Vectētiņ, labais, 

Māciet mani darbiņam!” sadarbībā ar pensionāru padomi. Piedalās 
ansamblis “Juniors”.

Olaines vēstures un mākslas muzejs, Zemgales iela 33

17.05. plkst.18.00 Akcija “Muzeju nakts 2008” pie Olaines vēstures un mākslas muzeja

Paziņojums 
par izsoli
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Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību 
speciāliste Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus 
sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet 
pa tālr.7146026.

Ir noslēdzies Olaines pilsē-
tas telpu futbola čempionāts, 
kuru jau trešo gadu pēc kārtas 
organizē Olaines kultūras un 
sporta centrs, bet vada trene-
ris un galvenais tiesnesis Alek-
sejs Gromovs. 

Čempionāts noritēja četru 
mēnešu garumā no decembra 
līdz aprīlim. 

Interese par čempionātu pie-
aug, un ja pirmajos divos čem-
pionāta gados piedalījās astoņas 
komandas, tad šogad jau desmit. 
Jāatzīmē, ka šo trīs gadu garumā 
vērojama šāda tendence - divas 
komandas „METEORS” un „DI-
NAMO” sacenšas savā starpā 
par 1. un 2. vietu, mainoties vie-
tām. Pirmajā čempionāta gadā 
uzvarēja „METEORS”, otrajā 
čempionāta gadā - „DINAMO”, 
bet šogad uzvarētājs ir atkal 
„METEORS”. Visus trīs gadus, 
radot pozitīvu piemēru, popu-
larizējot veselīgu dzīvesveidu, 
čempionātā piedalās futbola ve-
terānu komandas. Visjaunākais 
čempionāta spēlētājs ir 14 gadus 
vecs, visvecākais – 66 gadus 
vecs. Jāatzīmē arī fakts, ka ar 
katru gadu visas komandas kļūst 
spēcīgākas un cīņa par uzvaru, 
neskatoties uz iepriekšminēto 
čempionāta tendenci, vēl intere-
santāka. Čempions tika noteikts 
pēdējās spēles burtiski pēdējās 
sekundēs. Un tā čempionāta no-
slēgumā komandas sarindojas 
šādi:

1. vieta „METEORS”
2. vieta „DINAMO”
3. vieta FK „OLAINE”
4. vieta „VETERĀNI”
5. vieta „EKOBUFA”
6. vieta FK „BALTIKA”
7. vieta „JUST 4 FUN”
8. vieta FK „OLAINE U-17”
9. vieta „SV 07”
10. vieta „Futbola veterānu 

klubs”.
Apbalvojumus saņēma pirmo 

trīs vietu ieguvēji, šo komandu 
spēlētāji saņēma individuālos 
diplomus un medaļas, bet ko-
mandas kausu un diplomu. Ar 
speciālu kausu tika apbalvots 
visvērtīgākais čempionāta spē-
lētājs Aleksandrs Mihailovs 
(komanda „DINAMO”).

*****

9. martā Jelgavā notika 
1999. gadā dzimušajiem bēr-
niem Zemgales jaunatnes tel-
pu futbola čempionāta fināl-
spēles. 

Finālā piedalījās Jelgavas 
BJSS, JFC Kauguri, FK „TU-
KUMS” un FK „OLAINE”. Tika 
izspēlētas trīs spēles. Pirmajā 
mūsu komanda uzvarēja Kau-
guru JCF ar rezultātu 3:1, otrajā 
zaudēja FK „TUKUMS” ar re-
zultātu 0:5, bet trešajā diemžēl 
ar Jelgavas komandu bija neiz-

šķirts 2:2, kaut gan mūsu ko-
manda divas reizes bija vadībā 
ar 1:0 un 2:1. 

Gala rezultātā čempionātā 
kopumā mūsu komanda palika 
trešajā vietā. 

*****

22. martā Dobelē notika 
2000. gadā dzimušajiem bēr-
niem ievērojams čempionāts 
futbolā „Tenapors kauss”. 

Piedalījās FK „BAUSKA” , 
FK „DOBELE” – divas koman-
das, Šitika futbola skola – divas 
komandas, JFC „SKONTO”, 
Kauguru vidusskola un FK 
„OLAINE”. Savā apakšgrupā 
pirmajā spēlē Olaines komanda 
zaudēja FK „DOBELE” – 2:3, 
otrajā spēlē vinnēja Šitika futbo-
la skolas otro komandau – 2:0, 
trešajā spēlē, kas bija nozīmīga 
iziešanai finālā, uzvarēja JFC 
„SKONTO” – 3:1. 

Virsrokas gūšana par JFC 
„SKONTO”, ko uzskata par spē-
cīgu komandu, bija ļoti svarīga 
mūsu komandai. Finālā olainieši 
nospēlēja divas spēles, abās bija 
neizšķirts: ar FK „BAUSKA” – 
5:5 un ar Šitika futbola skolas 
pirmo komandu 2:2. 

Jāatzīmē, ka čempionāta uz-
varētājs FK „BAUSKA” nespē-
ja uzvarēt mūsu komandu, bet 
citās spēlēs ar citām komandām 
viņi vienmēr guvuši virsroku. 
Otro vietu ieņēma FK „DOBE-
LE” un trešo vietu tikai ar vienu 
zaudējumu ieņēma mūsu futbo-
listi no FK „OLAINE”.

*****

Ir noslēgusies Olaines pilsē-
tas basketbola turnīra „OLAI-
NES KAUSS” 2007./2008. 
gada sezona. 

Šis turnīrs pilsētai ir tradi-
cionāls, un notika tas jau ce-
turto reizi. Turnīrs notiek piecu 
mēnešu garumā no oktobra līdz 
aprīlim. Tā popularitāte arī ar 
gadiem pieaug, komandu skaits 
šo gadu laikā ir izaudzis no 6 
līdz 11 komandām. Šogad spēlē-
tāju kopējais skaits ir 122 cilvē-
ki. Visjaunākajiem spēlētājiem 
ir 14 gadi, vecākajiem tuvu 40 
gadiem. 

„Šeit varam redzēt, ka mūsu 
pilsētā šis sporta veids ir pietie-
kami populārs. Iedzīvotāji var 
parādīt savas prasmes bumbas 
spēlē, just līdzi saviem bērniem, 
draugiem un vecākiem. Spēļu 
pārtraukumos arī skatītāji var 
nopelnīt turnīra organizatoru 
balvas, piedaloties basketbola 
metienu konkursos.”, saka bas-
ketbola turnīra galvenais tiesne-
sis Edvīns Ausējs. 

Šajā sezonā bija trīs poten-
ciāli spēcīgākas komandas, ku-
ras tad arī sadalīja medaļas. Pē-

dējā spēlē par pirmo vietu tikai 
spēles pēdējās minūtēs noskaid-
rojās turnīra uzvarētāji un ceļo-
jošā kausa ieguvēji. 

Šo titulu izpelnījās komanda 
„JebšuKaNuTevi”, otrajā vie-
tā atstājot komandu „Pipari”. 
Trešā vieta komandai „SBC”. 

Turnīra rezultatīvākais spēlētājs 
ir Artūrs Ausējs, kurš pamattur-
nīrā guva vidēji 41,6 punktus 
spēlē, bet par vērtīgāko spēlētā-
ju tika atzīts Mārtiņš Miglinieks 
(abi no komandas „JebšuKaNu-
Tevi”).

Natalja Tropkina

Sporta Ziņas

Turnīra rezultatīvākais spēlētājs 
Artūrs Ausējs (no kreisās) un vērtīgākais 
spēlētājs Mārtiņš Miglinieks

Olaines pilsētas telpu futbola čempionāta godalgoto vietu saņēmēji

Zemgales jaunatnes telpu futbola čempionāta 3. vieta 
ieguvēji

Olaines pilsētas basketbola turnīra “OLAINES KAUSS” 2007./2008. gada sezonas godalgoto vietu 
saņēmēji
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Jauno vokālistu konkursa 
dalībniece Diāna Antužāne

5. aprīlī Olaines kultūras 
un sporta centrā notika jauno 
vokālistu konkurss “Pavasara 
balsis 2008”, kurā piedalījās 
jaunie vokālisti no Liepājas 
rajona, Jelgavas, Grobiņas, 
Ventspils, Rīgas un, protams, 
arī no Olaines. 

Pavisam kopā piedalījās 40 
jaunie vokālisti un 15 popgru-
pas. Žūrijā bija uzaicināti Aivars 
Auziņš - Latvijas televīzijas re-
daktors, Horens Stalbe – popmū-
zikas speciālists, radio dīdžejs 
un Vineta Vītola - vokālā peda-
goģe un Rīgas rajona Kultūras 
un izglītības pārvaldes pārstāve. 
Konkursa atklāšanā dalībniekus 
uzrunāja domes priekšsēdētājs 
J. Pavlovičs un novēlēja visiem 
skanīgas balsis. Pašu konkursu 
vadīja viens no LTV Bērnu un 
jauniešu raidījuma “ Junior Tv” 
vadītājiem - Ralfs Eilads.

Diemžēl salīdzinājumā ar ci-
tiem gadiem Olaines pārstāvju 
konkursā bija maz. Neskatoties 
uz to, ka šo konkursu organizē 
mūsējie - Olaines kultūras un 
sporta centrs, tikai trīs olainieši 
ir izteikuši vēlmi pamēģināt sa-
vus spēkus vokālistu konkursā. 
Olaini pārstāvēja Diāna Antu-
žāne, kura savā vecuma grupā 
ieguva trešo vietu, ka arī Elīna 
Rudmane un Ilze Vējkrīgere, 
kurām šoreiz diemžēl nepavei-
cās, jo konkurence viņu vecu-
ma grupā bija liela un spēcīga. 
Jāatzīmē, ka visas meitenes labi 
izpildīja savus numurus un, pie-
daloties, noteikti palikušas uzva-
rētājos, jo guvušas pieredzi, kas 
viņām palīdzēs turpmāk dzīvē. 

Vita Jansone, Olaines  
kultūras un sporta centra  

kultūras darba  organizatore

Darba gaitā Olaines sociālais 
dienests un Bāriņtiesa nonāca 
pie secinājuma, ka cilvēkiem ir 
nepieciešama ne tikai materiālā 
palīdzība pabalsta veidā, bet arī 
psiholoģiskā palīdzība, lai pār-
varētu krīzes situācijas ģimenē 
un sadzīvē. Tāpēc divus gadus 
atpakaļ tika ieviesta amata vie-
nība psihologs. 

Psihologa galvenais uzde-
vums ir palīdzēt cilvēkam la-
bāk orientēties sarežģītās dzīves 
situācijās un rast izeju no tām. 
Psihologa uzdevums ir nodar-
boties ne tikai ar negatīvu cē-
loņu radīto seku novēršanu, bet 
jau laikus pamanīt neveselīgu 
tendenču vai kādas problēmas 
veidošanos. Arī cilvēkiem, kas 
ir veiksmīgi gan personīgajā 
dzīvē, gan darbā, nereti ir va-
jadzība atbrīvoties no stresa un 
spriedzes. Psihologs problēmas 
risināšanas procesā liek cilvē-
kam pašam atklāt un izmantot 
viņa paša iekšējos resursus.

Psihologs Olaines sociālajā 
dienestā strādā jau divus gadus, 
bet pateicoties valsts līdzfinan-
sējumam projekta „Personu ar 
garīgas attīstības traucējumiem 
uzturēšanās Dienas centrā” iet-

varos tika iekārtots psihologa 
kabinets jaunā vietā, Dienas 
centra telpās Veselības ielā 7, 
otrajā stāvā (ieeja turpat, kur ie-
iet, dodoties uz privātpraksi pie 
ģimenes ārsta) un tādējādi tika 
uzlaboti apstākļi gan klientiem, 
gan psihologam. Remonts tika 
veikts ar Valsts probācijas die-
nesta Olaines filiāles palīdzību, 
kas nodrošināja Olaines sociālo 
dienestu ar darba izpildītāju, kas 
veica remontdarbus bez maksas. 
Psihologs strādās ar Dienas cen-
tra klientiem un viņu piederīga-
jiem, bet viņu varēs apmeklēt 
arī citi Olaines iedzīvotāji, kas 
nonākuši sarežģītā dzīves situ-
ācijā un kuriem nepieciešama 
speciālista palīdzība, lai rastu 
nepieciešamu atbalstu. Psiho-
logs izmanto dažādas sadarbības 
metodes ar klientu – konsultēša-
nu, novērojumus, intervijas, tes-
tus, praktiskas nodarbības, smil-
šu un spēļu terapiju, zīmēšanas 
terapiju, kā arī izvērtē, kura no 
tām būtu vispiemērotākā katrai 
personai un individuālām prasī-
bām. Psihologs ievēro profesio-
nālās ētikas kodeksu, saskaņā 
ar kuru klientam ir nodrošināta 
konfidencialitāte.

Psihologs pieņem otrdien un 
piektdien no plkst. 14.00 līdz 
18.00. Sociālais dienests nodro-
šina 10 bezmaksas sesijas (viena 
sesija ilgst 45-50 min). Vizītei 
pie psihologa iepriekš jāpiesa-
kās Olaines sociālajā dienestā 
Zemgales 33, 220. kabinetā vai 
telefoniski 7146055. Protams, 
ka, pierakstot pie psihologa, 
priekšroku dod Dienas centra un 
Bāriņtiesas klientiem. 
p/a „Olaines sociālais dienests”

Olainietis Arnis Dimperāns ir 
telekomunikāciju inženieris pēc 
specialitātes, bet fotogrāfs un 
putnu mīlētājs dvēselē. 26. mar-
tā Olaines vēstures un mākslas 
muzejā viņš ir atklājis savu pir-
mo putnu fotogrāfiju izstādi. 

pavasara fotoizstādi-konkursu 
“Mans Putns”. Arnim pavisam 
nejauši bija gadījies nofotogra-

fēt kokā ligzdojošu kaiju, kas ir 
visai rets gadījums, un šo bildi 
viņš aizsūtīja konkursam, kā re-

Psihologs palīdzēs atrisināt problēmas

zultātā saņēma atzinības rakstu. 
Šī veiksme viņā radīja interesi un 
Arnis nolēma pamēģināt fotogra-
fēt putnus, lai varētu piedalīties 
nākošajā konkursā. Tā aizsākās 
putnu fotografēšana, ko Arnis 
dara nu jau piekto gadu. Tieši 
putnu fotogrāfija likās interesan-
ta, jo tā ir tehniski sarežģīta un 
lai dabūtu labu rezultātu, ir kriet-
ni jāpastrādā, jābūt arī zināšanām 
par putniem, to dzīvesveidu. 

Izstāde ir pieejama iedzīvo-
tājiem līdz aprīļa beigām, bet 
ja nav iespējams to apmeklēt, 
tad Arņa darbus var apskatīties 
arī viņa izveidotajā putnu fo-
togrāfiju mājas lapā internetā  
www.birdphoto.lv, kur apskatā-
mas izstādē redzamās un arī dau-
dzas citas fotogrāfijas. 

Nataļja Tropkina

Skanīgas 
pavasara 
balsis Olainē

Nāc uz Olaines muzeju, ja tevi 
interesē putni vai fotomāksla

Iekārtojot psihologa kabinetu, 
darīts viss, lai apmeklētāji justos 
pēc iespējas ērtāk

Aprīlis – Spodrības mēnesis!

Viena no Arņa Dimperāna putnu fotogrāfijām

В Олайнской социальной служ-
бе уже два года работает психолог. 
Но сейчас в рамках софинансируе-
мого государством проекта «При-
бывание в Дневном центре людей 
с нарушениями в психическом 
развитии» благоустроен кабинет 
психолога в помещениях Дневного 
центра по адресу ул. Веселибас 7, 
2-ой этаж, в том же здании куда 
жители направляются к семей-
ному врачу с частной практикой. 
Таким образом были улучшены 
условия как для клиентов, так и 
для работы самого психолога. Пси-
холог сейчас работает с клиентами 
Дневного центра и их близкими, 
но его могут посещать и другие 
жители Олайне, которые попали в 
сложную жизненную ситуацию и 
которым необходима помощь спе-
циалиста, чтобы найти решение 
проблемы или просто избавиться 
от стресса или напряжения, ко-
торые свойственны большинству 
современных людей. В работе с 
клиентом психолог использует 
различные методы - консульти-
рование, наблюдение, интервью, 
тесты, практические занятия, 
песочную и игровую терапию, 
рисование как терапию. Методы 
подбираются каждому человеку 
индивидуально. 

Психолог принимает по втор-
никам и четвергам с 14.00 до 18.00 
по предварительной записи. За-
писываться надо в Олайнской со-
циальной службе (ул.Земгалес 33) 
в 220 кабинете или по телефону 
7146055. Социальная служба обе-
спечивает клиенту 10 бесплатных 
сессий (продолжительность одной 
сессии 45-50 мин.). При записи к 
психологу преимущество имеют 
клиенты из Дневного центра и Си-
ротского суда.

Психолог поможет 
тебе самому  
решить твои  
проблемы

Izstādē redzamās fotogrāfijas 
pārsvarā ir tapušas pēdējos trijos 
gados, bet sāka Arnis fotografēt 
jau skolas laikā, kad izmantoja 
“Smena” fotoaparātu un melnbal-
tās filmiņas, kā arī vācu ORWO 
krāsu diapozitīvu filmas. Tolaik 
pārsvarā tika fotografētas dabas 
ainavas un sadzīve. Tad aizrāvās 
ar autorallija fotografēšanu. Bet 
kad bija apguvis visus tehniskos 
noslēpumus autorallija fotogra-
fēšanā, gribēja pamēģināt kaut 
ko jaunu. 2003. gadā Dabas Mu-
zejs Rīgā pirmo reizi organizēja 

Aicinām Olaines pilsētas uzņēmumus un iestādes  
sakopt viņu apsaimniekošanā esošo apkārtējo teritoriju, bet 

pilsētas iedzīvotājus - sakopt viņu īpašumā esošās  
mazdārziņu teritorijas! 


